



培養企業家精神

位於馬鞍山恒安邨的青年會書院，STEM 教育發展成熟，學生在校外及國際性比賽中屢獲殊榮，成績出眾。2015 年 9 月上任的劉國良校長，曾任教 STEM、商業和會計科目，對 STEM 發展和企業家精神的培養了解透徹，可以預期青年會書院在校長帶領下，STEM 發展和企業家精神的培養將更上一層樓。

文：鄭志珩 明報教育出版

舉辦創意 STEM 世界賽 學界新鮮例子

劉國良校長了解到學校除了各科的增值表現良好，仍需發展 STEM 教育及培養企業家精神，讓學生多參與活動及比賽。結果顯示，學生多能奪獎而回，為校爭光。學生對創新科技充滿興趣，多得老師團隊的鼓勵及推動，並將所得經驗與同業作專業發展分享，助己助人。「老師在課堂時專心教學，課餘作專業分享，學生則積極學習，並勇於參加比賽，學校的 STEM 教育能夠打穩根基，就是因為以上三方面環環相扣，相輔相成。」劉國良校長說。

劉國良校長曾經任教物理、電腦、電子、數學、商業和會計等高中科目，在創新科技和商業教育擁有豐富經驗，在行內也建立了良好脈絡，有助增加學校與外界的交流，相信在協同效應底下，青年會書院的 STEM 和商業發展會再上一層樓。本學年，青年會書院承辦創意思維世界賽香港區賽 2017，可算是本地學校舉辦世界級比賽，並授予世界賽參賽資格，創意 STEM 教育獲國際認同的一個新鮮例子。是次香港區賽的各組勝出隊伍，將於 2017 年 5 月到美國 Michigan State University 參加世界賽。



劉國良校長（右一）認為只要培養學生良好品格，將來就能夠運用學到的知識建設社會，改善生活。



學校透過小組分享、團契等活動推動校園靈育工作，引導學生認識信仰，培養積極正面的人生價值觀。



學校的 STEM 教育發展理想，學生參與活動及比賽時，多能奪獎而回，為校爭光。



重視德育培養 運用技能建設社會

STEM 和商業教育讓學生掌握知識與技能，德育學科則培養學生個人品格與修養，學校也非常重視德育及人文學科，藉以培養學生良好品格，繼而運用學到的知識，將來能夠建設社會，改善生活。青年會書院是一所基督教學校，在辦學團體香港中華基督教青年會的支援下，學校積極推動公民教育，舉辦義工活動，服務社群，並藉着團契宣揚福音，讓學生學懂感恩、反思。

最後，劉國良校長藉此機會，感激辦學團體、老師及家長的支持與信任，一起為培育學生而努力。「老師的勇於向前、不斷求進，也推動了學生向前走；家長的充份配合與信任，讓我們無後顧之憂地教導學生。而歷史悠久的香港中華基督教青年會，人脈甚廣，提供充足資源讓學生接觸世界，增廣見聞，以上種種支援，使得學校一直邁步向前，最終讓學生得益。」

基督教教育

青年會書院是一所強調靈、魂、體全人發展的基督教學校，全人教育包括德、智、體、群、美、靈六育，缺一不可。學校深信靈育發展對學生十分重要，接受「福音」、明白「真理」能讓學生得着自由和豐盛的人生。因此，學校透過不同的途徑和方法來推動校園靈育工作，引導學生認識信仰，培養積極正面的人生價值觀，尋索及追求人生的意義、目標和盼望。

學校相信每位學生都擁有上帝尊貴的形象，是獨特的，是上帝所愛的，每一位學生都擁有上帝所賜予不同的恩賜，每一位都是可教導的、可尊重的、可陶冶的，學校以基督的愛去愛每一位學生，以生命影響生命，陪伴他們成長，幫助他們發揮恩賜潛能，各展所長，追尋及實現夢想。

「你們必曉得真理、真理必叫你們得以自由。」

約翰福音 8：32

「教養孩童、使他走當行的道、就是到老他也不偏離。」

箴言 22：6

「我來了、是要叫羊〔或作人〕得生命、並且得的更豐盛。」

約翰福音 10：10 下

青年會書院

2016-17 升中資訊日

日期：2016 年 12 月 3 日（星期六）

時間：第一節 上午 10:30-12:30

第二節 下午 12:30-2:30

地點：青年會書院（沙田馬鞍山恒安邨）

報名方法：(1) 本校網頁報名 / 登記；或

(2) 致電 2641 9588

向本校校務處預約留座

網址：<http://www.cymcac.edu.hk>

